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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Δήμος Δελφών και η Εταιρεία Φωκικών Μελετών γιόρτασαν τη Μάχη της Άμπλιανης  

Π. Ταγκαλής: «Οι αγώνες του παρελθόντος φάρος της πορείας μας προς το μέλλον»  

 

Παρουσία αρχών του τόπου, εκπροσώπων φορέων και πολιτών πραγματοποιήθηκαν το 

Σαββατοκύριακο, 13 και 14 Ιουλίου 2024, οι εκδηλώσεις μνήμης για τη Μάχη της 

Άμπλιανης, τις οποίες διοργάνωσε ο Δήμος Δελφών και η Εταιρεία Φωκικών Μελετών.  

Οι εκδηλώσεις άνοιξαν το απόγευμα του Σαββάτου, στο Μουσείου Ελληνικής Επανάστασης 

(Οικία Πανουργιά) στην Άμφισσα, όπου αρχικά έγινε παρουσίαση των δραστηριοτήτων της 

Εταιρεία Φωκικών Μελετών για την ανάδειξη της εν λόγω Μάχης, από τον Πρόεδρό της κ. 

Ιωάννη Ράμμο, ενώ ακολούθησε σύντομο ιστορικό της Μάχης από τον κ. Ιωάννη Τσινταβή. 

Ακολούθως, ο κ. Χρήστος Αθανασίου, Καθηγητής Νεότερης & Σύγχρονης Ιστορίας, 

Πρόεδρος του Τμήματος Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών  του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, μίλησε για τη Μάχη, τους πρωταγωνιστές αυτής, αλλά και 

την παρακαταθήκες που έχει αφήσει αποτιμώντας τη σημασίας της 200 χρόνια μετά.  

Την επόμενη ημέρα, την Κυριακή, οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν στο πεδίο της Μάχης, στα 

Ταμπούρια Άμπλιανης, όπου τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση, εκφωνήθηκε ο Πανηγυρικός 

της ημέρας από τον Καθηγητή κ. Αθανάσιο Χρήστου, ακολούθησε κατάθεση στεφάνων, 

ενώ το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.    

Ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, συνεχάρη και ευχαρίστησε την Εταιρεία 

Φωκικών Μελετών για το πλούσιο συνολικά έργο της, εστιάζοντας με την ευκαιρία της 

περίστασης στο ρόλο που έχει διαδραματίσει στην ανάδειξη της Μάχης της Άμπλιανης και 

της σπουδαιότητάς της, καθώς στρατηγικά υπήρξε κομβικής σημασίας για την αποτροπή 

της καθόδου των τουρκικών στρατευμάτων στην Πελοπόννησο, με ότι αυτό συνεπάγεται 

για της εξέλιξη της Ελληνικής Επανάστασης. «Ο Δήμος Δελφών, τιμά και αναδεικνύει την 

ιστορία του τόπου μας, αποδίδοντας τις τιμές που πρέπει σε όσους αγωνίστηκαν για το 

ύψιστο αγαθό, αυτό της Ελευθερίας, ενώ παράλληλα κρατά αναμμένη τη φλόγα των 

μηνυμάτων του παρελθόντος, τα οποία αποτελούν οδηγό για την πορεία προς το 

μέλλον», σημείωσε μεταξύ άλλων ο κ. Ταγκαλής.  

 


